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ATA Nº 213 DA DÉCIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE PREVIDÊNCIA – CMP - GESTÃO 2017/2018 

DO REGIME PRÓPRIO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES 

PÚBLICOS DO MUNICÍPIO DE ITAJAÍ. Aos quatorze dias do mês de março 

do ano de dois mil e dezoito (14/03/2018) às 13h30 (treze horas e trinta minutos), 

na Sala de Reuniões do Instituto de Previdência de Itajaí, reuniram-se em sessão 

ordinária os conselheiros devidamente nominados representando suas entidades, sob 

a Presidência do Conselheiro Dr. Vitor Paul Woyakewicz. Compondo o quórum 

estavam presentes os Conselheiros: Dra. Caroline de Melo, o Sr. Alcides Volpato, o 

Sr. Ivo Olâmpio Vicente, o Sr. Antônio Carlos Cunha, o Sr. Fernando Castellón 

Filho, a Sra. Jaci Ronchi da Luz, a Sra. Constância da Silva Anacleto, a Sra. Gisele 

Vicente, a Sra. Gleide Nara de Amorim. Registrada a presença da Sra. Diretora 

Presidente do IPI Profª Maria Elisabeth Bittencourt. Registrada também a presença 

da chapa vencedora nas eleições do Conselho Fiscal representada pelo seu 

Presidente, o Sr. Orli Calbusch, e pelas Sras. Deigre Aparecida Ramos Godinho e 

Luciane dos Santos Schmidt Araújo Santos. PRIMEIRO ASSUNTO DO DIA: 

APROVAÇÃO DA ATA 212/2017: Após cumprimentar a todos os presentes, o 

Presidente do CMP abriu a reunião e submeteu a Ata 212, da décima quarta reunião 

ordinária deste colegiado, aos conselheiros que, depois de lida, foi aprovada por 

unanimidade. SEGUNDO ASSUNTO DO DIA: ENTREGA DOS TRABALHOS 

DA COMISSÃO ELEITORAL E DELIBERAÇÕES ELEITORAIS: O 

Presidente do CMP, que também é membro da Comissão Eleitoral, apresentou aos 

conselheiros e convidados o Processo n° 253/17/ADM que possui toda a 

documentação do processo eleitoral do Conselho Fiscal, contendo inclusive um 

envelope lacrado com as cédulas usadas e não usadas e os cadernos eleitorais. O 

Presidente informou que foram computados 1486 votos que elegeu a chapa dois 

como a mais votada e que o prazo de recursos e impugnações passou sem qualquer 

interposição. O Conselho Municipal de Previdência, pelos seus membros, declarou 

eleita a chapa dois. O Conselheiro Fernando chamou a atenção para a participação 

dos servidores na eleição. A conselheira Caroline parabenizou a organização da 

Comissão Eleitoral e destacou o clima amistoso no dia do pleito, com respeito 

mútuo entre os representantes das chapas, bem como o bom tratamento com os 

servidores do IPI e do CMP que estavam trabalhando neste dia. A Diretora 

Presidente do Instituto pediu a palavra e parabenizou mais uma vez a Comissão e o 

CMP pelo trabalho no dia da eleição, ressaltando o bom trabalho dos funcionários 

do IPI, em especial do Sr. Jorge pelo programa que este desenvolveu para a eleição. 

A Diretora Presidente reforçou, ainda, a importância da conversa prévia que teve 

com os Secretários Municipais para liberarem seus funcionários no dia da eleição, o 

que foi imprescindível para a grande quantidade de votantes que tivemos. O 

Conselheiro Ivo sugeriu que para a próxima eleição seja pensado em um tempo 

mínimo para o cadastro do votante, evitando que alguns estejam fora da lista no dia 

da eleição, como por exemplo, 60 dias antes da eleição. O Presidente do CMP 

informou que para esta limitação de tempo haveria necessidade de alterar a Lei 
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Complementar n° 13, e que todas as ideias são bem vindas para melhorar cada vez 

mais o processo eleitoral. O Presidente do CMP informou que houveram 17 

(dezessete) casos de votos pelo envelope, sendo que, antes da abertura das urnas, 

foram analisados e deferidos nove votos em separado. O Presidente do CMP 

registrou que os trabalhos eleitorais começaram no final de Outubro/2017, sendo 

cinco meses de dedicação na logística e agradeceu o suporte do IPI, aos servidores 

dedicados que chegaram antes de começar a eleição e ficaram até o fim da 

contagem de votos e ao CMP pela integração e trabalho no dia da eleição. Por fim o 

Presidente do CMP parabenizou a chapa eleita e passou a palavra aos seus 

representantes que estão declarados eleitos com fundamento no artigo 31 do 

Regulamento que assim dispõe: “O Conselho Municipal de Previdência declarará 

eleita a chapa após o prazo de impugnação”. A Sra. Deigre agradeceu aos presentes e 

se colocou à disposição do CMP, destacando que estão prontos para trabalhar com 

esmero no Conselho Fiscal. O Presidente eleito do Conselho Fiscal, Sr. Orli, 

afirmou que estavam esperando pela declaração do CMP para que pudessem iniciar 

os trabalhos, declarando que na chapa eleita têm pessoas muito bem capacitadas e 

técnicas para dar um respaldo ao IPI nas suas funções. A Sra. Luciane aproveitou 

para agradecer a condução do processo e a organização eleitoral, bem como a 

estimulação para que os servidores participassem do pleito. A Diretora Presidente 

do IPI informou que no dia 26 de março, na sala de reuniões do Gabinete do 

Prefeito, acontecerá a posse do Conselho Fiscal, nos termos do art. 32 do 

Regulamento que dispõe que “O Instituto de Previdência de Itajaí fará a investidura 

dos novos conselheiros através de termo de posse e compromisso”, aproveitando para 

convidar os membros do CMP para comparecer ao evento. O Presidente do CMP 

informou que o Conselho Fiscal em vigor se reuniu no dia 13 deste mês em sua 

última reunião ordinária para fazer o fechamento das contas e que vão se reunir 

extraordinariamente para fazer o balanço. A Diretora Presidente do IPI destacou a 

importância dos trabalhos do Conselho Fiscal que têm o dever de blindar o IPI e 

presta um trabalho bastante sério. Finalizando o Presidente do CMP também 

ressaltou a importância do Conselho Fiscal, único conselho eletivo dos três 

colegiados do IPI, e destacou que o processo eleitoral está se aperfeiçoando, 

possibilitando, por exemplo, ter três locais de votação o que foi primordial para a 

grande quantidade de votantes. O Presidente do CMP agradeceu a presença dos 

membros eleitos que se despediram e deixaram a reunião. TERCEIRO ASSUNTO 

DO DIA: MINUTA DA LEI COMPLEMENTAR 13/2001: O Presidente do 

CMP sugeriu a subdivisão da leitura da minuta em três partes para facilitar a 

apreciação dos conselheiros. O Conselheiro Ivo questionou quantos níveis possui o 

Manual do Programa Pró-Gestão e em qual deles vamos nos cadastrar. A Diretora 

Presidente do IPI informou que tem a intenção de entrar no nível 1 (um) e logo em 

seguida passar para o nível 2 (dois) e que nos dias 5, 6 e 7 de abril irá a Brasília 

participar de uma capacitação para compreender melhor o programa e trará novas 

informações na próxima reunião. O Conselheiro Ivo destacou que pela estrutura dos 

conselhos já estamos aptos para o nível 2 (dois) e que o nível 3 (três) diz que a 

maioria dos conselheiros deve ter nível superior, entendendo que poderíamos ficar 

nestes termos de maioria e não colocar de forma radical que todos os membros 

precisem de nível superior. O Conselheiro Ivo também destacou que para os 

mandatos dos conselhos a minuta deveria permitir no mínimo conforme o manual e 

não tão restrita como foi apresentada. O Presidente do CMP destacou que o RPPS 

de Itajaí não é de pequeno porte e as próximas adequações legislativas devem 

espelhar a sua estrutura jurídica e administrativa. Por fim ficou estabelecido que na 
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próxima reunião as alterações da minuta serão retomadas. ASSUNTOS GERAIS: 

(i) Notícias sobre a MP805. O prazo da MP foi renovado e vencerá em 08/04/2018, 

porém está com a eficácia suspensa pelo STF (ADIN 5809). (ii) Portaria n° 04 de 5 

de fevereiro de 2018 – contabilização de títulos públicos: marcação na curva. Ao 

Diretor Financeiro do IPI. (iii) Reunião CFIPI – comunicaram que farão uma 

Extraordinária para aprovação das contas antes do término do mandato. Nada mais 

havendo, foi encerrada a décima quinta reunião ordinária deste colegiado. Eu 

Caroline de Melo, Secretária, lavrei a presente que depois de lida, discutida e 

aprovada, vai assinada por todos os presentes. Itajaí (SC), 14 de março de 2018.  
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